

# GLAS GORENJSKE

UREJA UREDNIŠKI ODBOR / ODGOVORNI UREDNIK SLAVKO BEZNIK / UREDNIŠTVO IN UPRAVA: KRANJ, SAVSKI BREG 2; TELEFON 475; TEK. RAČ. PRI NB KRANJ-OKOLICA  
STEV. 624-T-127 / IZHAJA VSAKO SOBOTO / LETNA NAROČNINA 400 DIN, POLLETNA 200 DIN, ČETRTLETNA 100 DIN, MESECNA 35 DIN / POSAMEZNA ŠTEVILKA STANE 10 DIN

## Jelovica je sprejela svoje partizane

Veličastna proslava 10. obletnice Zbora gorenjskih aktivistov

Na Mosteh na Jelovici, kjer je bil pred 10. leti Zbor gorenjskih aktivistov, so se v nedeljo, 23. maja, spet zbrali preživeli delegati-aktivisti in borci NOV. Razen njih je bilo na proslavi prisotnih nad 3000 Gorenjcev in gostov iz ostalih predelov Slovenije. Med gosti so bili tudi predsednik Izvršnega sveta LRS tov. Boris Krajger, član CKZKJ tovarišica Lidija Šentjurčeva, tovariš Janez Hribar in tov. Bogdan Osolnik, ki so bili pred 10. leti na zborovanju gorenjskih aktivistov, nadalje člani CK ZKS tovariši Boris Zihnerl, France Popit, France Penrčevšek, Tomo Brejč, Mirko Zlatnar in drugi.

Ko je jeseniška godba odigrala Internacionalo je stopil na govorniški oder tovariš Ivan Bertonec-Johan in otvoril zborovanje. Zivahno vrvenje med ljudmi je prenehalo. Potem, ko je tovariš Bertonec-Johan zdravil vse navzoče, posebno pa predsednika Izvršnega sveta LRS tov. Borisa Krajgerja, Lidijo Šentjurčevico, Janeza Hribarja in Bogdana Osolnika, je v krajšem govoru orisal pomen 10. obletnice in razvoj narodnoosvobodilnega gibanja na Gorenjskem. Govoril je predvsem o najpomembnejših dogodkih o narodnoosvobodilnega boja na Gorenjskem, ki se je razširilo tudi v ostale predele Slovenije.

Ze leta 1951 je bila pod vodstvom narodnega heroja tov. Staneta Zagarja pod Malim Gregorjevcem konferenca, na kateri so pripravili upor proti okupatorju. Ta sklep je odjeknil po vsej Gorenjski. Začeli so bili oboroženi spopadi in vstaje v Selški in Poljanski dolini, v Bohinju in Mojstrani. Decembra 1941 so bile prvič osvobodjene Poljane. Takrat so slavili

vih borcev v NOV. Z Jesenic in iz Kranje se je v tem obdobju vključilo v vrste narodnoosvobodilne borbe.

### Pismo udeležencev Zbora gorenjskih aktivistov tov. Titu

Dragi naš maršal Tito! Gorenjski aktivisti NOB Ti pošljamo z današnje proslave desete obletnice zbora na Jelovici borbene in tovariške pozdrave. Odločeni smo tudi v prihodnje kot dosedaj izpolnjevati vse naše velike naloge v boju za nadaljno graditev socializma in socialističnih odnosov kot aktivisti slavne narodnoosvobodilne borbe.

Zavedamo se, da je na nas borcih in aktivistih ter komunistih velika odgovornost, krepi našo domovino in bratstvo ter enotnost jugoslovanskih narodov. Pod Tvojim vodstvom bomo tudi v prihodnje gotovi naše zmage in naše sreče.

Posebno prisrčno Ti čestitamo k Tvojemu rojstnemu dnevu in vsi Ti prav iz srca želimo še mnogo let na čelu naše socialistične domovine.

Zivel naš voditelj v boju za socializem!

diine vojske veliko število delavcev. Na jesen 1944. leta je bil na Gorenjskem na novo ustanovljen Jeseniško-Bohinjski odred.

Ugledni gostje med slavnostjo



Ugledni gostje med slavnostjo

poldne in partizanske pesmi so šel na Jelovico tudi predsednik odmevale med visokimi smrečnimi vrhami. Popoldne je prišli tudi predstavniki Ljudske skupščine LRS tov. Miha Marinko.

## SPREJELI SO VRSTO POMEMBNIH ODLOKOV

5 17. rednega zasedanja obeh zborov OLO Kranj

Kranj, 27. maja. Danes popoldne je bila v Kranju 17. skupna seja obeh zborov Okrajnega ljudskega odbora. Na seji so razpravljali o vrsti pomembnih odlokov med njimi o odloku o dopolnilnih plačah in položajnih dodatkih uslužbencev in delavcev OLO Kranj in proračunskih zavodov; o oprostitvi in olajšavah samoplačnikov za zdravstvene storitve na območju okraja; o uvedbi občinskih taks in občinskega prometnega davka; o ustanovitvi stanovanjske skupnosti ter volitvah in delu hišnih svetov stanovanjske skupnosti, o kategorizaciji stanovanj; o razlastitvi zemljišč v korist občine Smlednik za potrebe prostovoljnega gasilskega društva Zapogje itd.

Na seji je bil prisoten tudi zvezni ljudski poslanec za kranjski okraj tovariš Boris Zihnerl.

Posebno živahna je bila razprava o pravilniku o dopolnilnih plačah in položajnih dodatkih osebja Okrajnega zdravstvenega doma v Kranju in Zavoda za socialno zavarovanje. V razpravi je bilo predloženih k prvotnemu osnutku pravilnika precej amandmajev. Tako je tov. Ivo Majdič predlagal, naj bi se razpon dopolnilnih plač za babice povečal od 500 do 1500 dinarjev in ne samo do 1000 kot je bilo prvotno predvideno. Ta predlog je bil sprejet in so se le štirje odborniki vzdržali glasovanja. Vodstvo Okrajnega zdravstvenega doma seveda sedaj ne bi smelo do maksimuma povečati dodatnih plač vsem babicam, marveč bo moralo pri odločitvi teh plač upoštevati obremenjenost in odgovornost pri delu ter krajevne prilike. Isto velja tudi za drugi dodatni predlog, ki sta ga predložila tovariša Lovro Cerar in Janko Štefe in ki sta ga oba zbor sprejela s šestimi vzdržanimi glasovi in desetimi glasovi proti. V tem predlogu je rečeno, da se za vsa mesta bolničark v kurativni službi določa enoten razpon v dodatnih plačah od 500 do 1500 dinarjev. Razen tega je bil soglasno izglasovan tudi dopolnilni predlog tovariša Metoda Rotarja, ki pravi, da za upravne uslužbence Okrajnega zdravstvenega doma in Zavoda za socialno zavarovanje veljajo isti predpisi kot za ostale uslužbence in sicer, da uslužbencem, ki imajo nižjo strokovno izobrazbo kakor se zahteva za

njihovo delovno mesto, pripada do 60 odstotkov dopolnilne plače, ki je določena za tisto delovno mesto. Oba zbor sta soglasno sprejela tudi predlog, da se pravilnika Okrajnega zdravstvenega doma za socialno zavarovanje in Okrajnega zdravstvenega doma

sprejemata le za dobo do 1. septembra. Nato sta bila sprejeta oba pravilnika v celoti in sicer pravilnik Okrajnega zavoda za socialno zavarovanje soglasno, pravilnik Okrajnega zdravstvenega doma pa z desetimi glasovi proti.

Nato je Okrajni ljudski odbor potrdil odloke o dopolnilnih plačah občinskih ljudskih odborov. Po teh odlokih bodo dobili v vseh občinah dopolnilne plače le tajniki občinskih odborov, v desetih večjih občinah pa razen njih še finančni referenti in v nadaljnjih petih občinah, ki imajo nad 3000 prebivalcev, še matičarji. Vse odloke sta oba zbor soglasno sprejela. Občinska odbora iz

...nadaljevanje na 2. strani



Preživeli delegati Zbora gorenjskih aktivistov leta 1944

Gorenjski partizani tudi eno največjih zmag v borbah za Družbo. Ta zmaga je bila posebno pomembna zato, ker je bila izvojevana v borbi s številno in tehnično močnejšim sovražnikom, v času, ko je bil nacistični vojni aparat na višku svoje moči.

Naslednje leto in v letu 1943. so se začeli porajati tudi prvi narodnoosvobodilni odbori — zametki današnje ljudske oblasti. Vse bolj so se krepili odbori OF in prav zaradi tako širokega razmaha narodnoosvobodilnega gibanja je bilo potrebno obširneje posvetovanje aktivistov z vse Gorenjske.

O Zboru gorenjskih aktivistov je več govoril tovariš Bogdan Osolnik. V svojem govoru je omenil, da so na Zboru aktivistov, 13. in 14. maja 1944. leta, predvsem razpravljali o sklepih II. zasedanja AVNOJ in o zaključkih Kočevskega zbora in I. zasedanja SNOS. Na zboru so sklenili, da v duhu zasedanj AVNOJ in SNOS začno povsod razvijati in utrjevati ljudsko oblast. Politični delavci so se morali zato še tesneje povezati s terenom, da mobilizirajo vse moralne in materialne sile za končno zmago nad okupatorjem in domačimi izdajalci. Nadalje je tovariš Osolnik govoril o delu posameznih organov ljudske oblasti, kot so bile gospodarske in druge komisije ter o rezultatih, ki jih je imel ta zbor gorenjskih aktivistov. Da je zbor dosegel svoj namen, se vidi iz pospešene mobilizacije no-

Zborovalce je v imenu istih forumov kot pred 10. leti pozdravila tudi tovarišica Lidija Šentjurčeva, ki je poleg tega obširneje govorila tudi o raz-

Tudi tovariš Boris Krajger, ki se je leta 1944 udeležil posvetovanja kot namestnik komisarja Glav. štaba NOV Slovenije, je pozdravil zbrane udeležence in jim čestital k prazniku.

Nato so vstopili na oder delegati kranjskih pionirjev in v imenu svojih vrstnikov pozdravili zbor ter obljubili, da bodo nadaljevali delo borcev in aktivistov in varovali pridobitve NOV. Nastopil je še pevski zbor Franceta Prešerna iz Kranja, jeseniška godba ter mladinsko gledališče iz Kranja s tretjim dejanjem »Raztrganec«. Pred zaključkom zborovanja pa je tov. Borc prebral pozdravno pismo tovarišu Titu, ki so ga navzoči sprejeli z velikim navdušenjem.

Pozdrave so poslali tudi tovarišu Maksu Krmelju, ki je bil pred 10. leti navzoč na zborovanju, nedeljske proslave pa se zaradi bolezni ni mogel udeležiti.

Veselo praznovanje te pomembne obletnice gorenjskih aktivistov se je nadaljevalo pozno po-

## Kamniška Bistrica se pripravlja

Dne 9. junija bo preteklo 12 let odkar je Kamniška partizanska četa v dopoldanskih urah izvedla odprt napad na žandarmerijsko postajo, pošto in občinsko pisarno v Stranjah. S tem napadom je partizanskim enotam uspelo za krajši čas osvoboditi vasi sosednjega območja občine Kamniška Bistrica in prav iz teh razlogov se je občinski ljudski odbor odločil, da 9. junij proglaši za občinski praznik. Ker ga bodo letos prvič praznovali, bo to še toliko pomembnejše. Za dostojno praznovanje bosta poleg organizacije ZB NOV, skrbeli društvi »Svoboda« Črna in Stranje, ki se že lep čas na to pripravljata. Program bo obsežen, saj bo začetek praznovanja že na predvečer z baklado, položitvijo vencev na grob padlih partizanov, zažiganje kresov in streljanjem. Poleg tega pa bo na prostem igra »Ugasle lutice«.

Na praznik pa bo že na vsegodaj budnica gasilske godbe, nato slavnostna seja občinskega ljudskega odbora, odkritje spomenika padlemu partizanu ob napadu na Stranje, pogostitev vseh partizanskih mater,

katere bodo pozdravili pionirji. V popoldanskih urah bo bogat kulturni spored, kjer bo sodelovala tudi godba JLA.

Ta dan bo po dosedanjih pripravah sodeč gotovo eden najpomembnejših, saj se bodo tega dne med nas povrnilo vsi stari preživeli borci, s katerimi bomo obujali spomine na težke, a vendar slavne čase NOB v dolini Kamniške Bistrice.

## Jeseniška mladina za rojstni dan tov. Tita

Na predvečer rojstnega dne maršala Tita je jeseniška mladina priredila v okviru III. mladinskega festivala slavnostno akademijo. O življenju, borbi in delu tovariša Tita je govoril predsednik MK LMS tovariš Jože Vari. Nato je sledil kulturni program, v katerem so nastopili: jeseniška godba, mladinski šolski pevski zbor, recitatorji, folklorna skupina »Svoboda«, telovadci TVD »Partizana« in drugi.

Mladina Jesenic je v počastitev rojstnega dne maršala Tita pripravila tudi letos festival z bogatim kulturnim in športnim programom. Festival je začel v sredo, 19. maja, ko je prispela na Jesenice Titova štafeta. Vse dni od 19. do vključno 25. maja so bila na programu razna tekmovanja in nastopi. Program, ki je bil predviden za nedeljo, 23. maja, pa so zaradi slabega vremena preložili na prihodnjo nedeljo, 30. maja.

## 5 minut po telefonu

Razgovor s predsednikom občine v Komendi

V eni izmed prejšnjih številk smo obljubili, da bomo poklicali predsednika občinskih ljudskih odborov tudi v kamniškem predelu ljubljanskega okoliškega okraja. Danes to obljubo izpolnjujemo. Tokrat smo se odločili, da pokličemo predsednika občinskega ljudskega odbora v Komendi tov. Ivana Peršiča. Takole smo se z njim pogovorili:

V preteklem letu je bilo naše glavno delo začetek gradnje mostu, ki pa bo šele letos dokončan. Ta most je bil pri nas dolgo časa trn v peti, saj so ga »gradili« nekaj let, pa le ni nič bilo. Novi ljudski odbor je krepko prijel za delo in končno bomo do mostu le prišli. Bivši odbor je bil vse preveč pasiven in to tedaj, ko je bilo v občini več denarja kot danes. To se morada čudno sliši, pa je le bilo tako, da je denar bil, investirali pa ni nihče ničesar. Vse delo, ki bi bilo že davno lahko opravljeno je sedaj padlo na ramena novega ljudskega odbora in kar naenkrat so se pojavile želje po novih šolah, cestah, ipd. Seveda skušamo željam ustreči, vendarle samo v toliko, kolikor imamo sredstev in če so resne.

Za letos smo se namenili, da bomo v prvi vrsti zgradili nov vodovod, ki je občini nujno potreben. Ne mislimo niti eno letoletje, da nimamo primerov težjih obolenj zaradi slabe vode in je sedaj skrajni čas, da z gradnjo pričenemo. Posebna ekipa je že šla v Cerklje odko- lar bomo vodovod napeljali, ta vodo pregleda in ugoto-

vi, če je bo tudi v primerni suše dovolj. To si namreč moramo zagotoviti predne pričnemo z gradnjo, da ne bo potem polomije. Zaenkrat si v naselju pomagamo s vodnjaki, vendar so tako zastareli in nehygienični, da ne spadajo sploh več v dvajseto stoletje. Načrti za nov vodovod so že v izdelavi in upamo, da bomo lahko prav kmalu pričeli z delom.

Precejšnje sitnosti smo imeli z našim krajevnim oziroma občinskim gostinskimi podjetjem. Prvi upravnik, ki je prišel iz Kranja nam je podjetje spravil na rob propada, sebe pa v zapor zarada poneverb. Njegov naslednik, ki je prav tako prišel iz Kranja pa, lahko rečem, ni bil nič boljši, če ne v nekaterih ozirih celo slabši. Občinski ljudski odbor ga je sprejel na podlagi razpisa, vendar je imel, kot izgleda pri izbiri dokaj nesrečno roko. Podjetje je še bolj zagazilo v primanjkljaj in le s skrajnimi naporji se nam je posrečilo, da ni popolnoma propadlo. Sedaj smo ga dali v zakup podjetju »Vino« — Ljubljana in moram reči, da sedaj kar dobro gospodarijo.



**RADIOAKTIVEN DEŽ**  
Japonska vlada bo izvedla anketo o radioaktivnem dežju, ki je v zadnjem času padal na Japonskem. Za to anketo je vlada odobrila 2 milijona jenov in bodo pri njej sodelovale prav vse japonske meteorološke postaje.

**OBISK V INDIJI**  
Predsednik japonske vlade Jošida bo sredi julija uradno obiskal Indijo. Med bivanjem v New Delhiju bo gost indijske vlade.

**MOC ORGANIZACIJE MAU-MAU**  
Minister vlade v Keniji Blundell je v skupščini Mau-Mau lahko pošlje v boj 15 do 16.000 borcev. Dejalo je, da ima ta organizacija okoli 16.000 kosov preciznega orožja in to od revolverja pa do težkih topov.

**INDIJA NE BO DOVOLILA...**  
Predsednik indijske vlade je izjavil v parlamentu, da Indija ne bo nikomur dovolila, da bi z letali prevajali čete in orožje preko indijskega ozemlja. Poudaril pa je, da Indija ne bo delala nobenih težav pri prevozu ranjencev. Potem je Nehru odgovoril na vprašanje nekoga poslanca Komunistične partije, ki se je nanašalo na pristonek nekoga francoskega letala 12. maja v Kalkuti.

**NOVI ATENTATI**  
Preteklo soboto zvečer so neznanci zopet napravili dva atentata v Maroku. Pri tem je bil en Marokanec ubit, drugi pa težje ranjen.

**KASHMIR PRIKLJUČEN INDIJI**  
Po poročilih indijske agencije PTI je predsednik kašmirske vlade Mohamed Gulam Bakši izjavil, da so dokončno sklenili priključiti Kašmir Indiji. Bakši je med drugim dejal, da je ta sklep kašmirske skupščine, s katerim so zagotovili Kašmiru popolno avtonomijo.

**KONEC GLADOVNE STAVKE**

Indokitajski novinar, ki je pred tremi tedni v Zenevi začel gladovni štrajk, da bi podprl zahtevo miru v Indokini, je v nedeljo prenehal stavkati, ker mu je zdravnik dejal, da bo drugače umrl.

**VELIK POZAR**  
Pri požaru, ki je izbruhnil v Cong Conu v Koreji, je zgorelo 500 hiš. 3000 prebivalcev je ostalo brez strehe.

**TRGOVINA MED TURKI IN JAPONCI**  
Japonsko ministrstvo pripravlja osnutek, po katerem naj bi vzpostavili trgovinske odnose s Turčijo. Po tem osnutku naj bi trgovska izmenjava dosegla 300 milijonov dolarjev.

# Kaj bo z zelenjavo v Kranju?

Če ne bi prišlo zaradi cestno-prometnih predpisov do razumljivega postopka odklona za notranje zadeve OLO, ki je zahteval, da trgovsko podjetje »Sadje« zapre odnosno likvidira svoje skladišče na križišču pri vrhu Jelenovega klanca, verjetno ne bi pisali o tem problemu, ki bi tudi brez tega ukrepa vsekakor zaslužil boljše obravnavo.

## Kako je s skladišči v Kranju?

Vprašanje skladišč je ne samo v Kranju ampak tudi v vsej Sloveniji precej pereče. Saj ni čudno. Industrijska proizvodnja in s tem seveda tudi blagovni promet od osvoboditve naprej nenehno raste in se veča, medtem ko se vprašanju izgradnje prepotrebni skladišč dosedaj iz objektivnih okoliščin ni posvečala zadostna pozornost. Kakor je morda posamezni tovarni potreben stroj za nemoteno obratovanje, tako je za trgovsko podjetje »Sadje« skladišče za blago življenjske važnosti. Skladišče, ki ga je do sedaj imelo »Sadje«, je uporabljalo že od svoje ustanovitve. Je na zelo ugodnem mestu, odkoder so lahko razvažali vagonске pošiljke, katere so imeli tam vskladiščne, do posameznih prodajaln, saj je znano, da je »Sadje« grosistično-detajlistično podjetje. Dnevno je šlo tako v sezoni skozi skladišče približno 2 vagona raznega sadja in zelenjave.

## Zakaj so ukinili skladišče?

Notranji odsek OLO, ki je o svojem postopku obvestil tudi občinski ljudski odbor — kate-rega Gospodarski svet se ne strinja s takim postopkom, ker namerava urediti to vprašanje v skladu z urbanističnim načrtom, ki je bil že sprejet — utemeljuje svoje dejanje s tem, da je skladišče na zelo neprimernem mestu, kar tudi vsak objektivni opazovalec mora priznati in da kamioni, ki blago dovažajo ter razvažajo, motijo cestni promet in predstavljajo stalno nevarnost za prometne nesreče.

## Skladišče v hlevu

Spriču vseh teh okoliščin je trgovsko podjetje »Sadje« moralo zapustiti svoje skladišče. Toda vprašanje je, če je v 7 mesecih, kolikor je namreč imelo časa, da poišče novo skladišče (kajti odsek za notranje zadeve jim je izdal odločbo za opustitev skladišča že 28. X. 1953), našlo ustrezne prostore in če ne bi bilo možno na katerikoli način najti ustrežnejše prostore kot je Gorjančev hlev za Staro pošto.

To »novo« skladišče je namreč v pravem pomenu besede hlev, ne samo po odpadkih sodič, ampak tudi po zelo nepriljubljenem vonju, ki se širi od okrog. Prostori pa tudi v drugih ožirih ne ustrezajo. Nizki so, majhni, težko dostopni, brez prepotrebne ventilacije, ki je še prav posebno potrebna za blago sadne odnosno zelenjavne branže. — Le kaj bi na to dejala sanitarna inšpekcija?

»Sadje« je sicer hotelo rešiti ta problem že prej in je bilo v dogovoru s predstavniki JLA.

## Pred zborom »Svobod« v Celju

Tudi v kranjskem okraju se živahno pripravljajo za nedeljski zlet delovnih ljudi v Celju v okviru II. kongresa Zveze »Svobod« Slovenije. V Kranju se je do danes za ta zlet pripravilo že nad 400 ljudi. Po tovarnah organizirajo skupine, ki bodo potovale s kamioni v Celje. Stevilne skupine pa se bodo udeležile tudi tekmovanja, kakor kegljači iz »Inteksa«, šahisti SD »Projektor« in strelci iz Kranja. Za ta zlet pa se pripravljajo tudi v Trzinu, Škofji Loki in drugih krajih.

še zviševati cene zelenjavi, ki je že sedaj zaradi slabih vremenskih razmer odločno prudruga? Ali pa bomo šli v drugo skrajnost in bomo spriču okoliščin morali likvidirati omenjeno podjetje? To bi bila pa še večja gospodarska škoda, ker je »Sadje« edino tako podjetje na Gorenjskem. Kaj bi se v tem primeru zgodilo? Kranj, Jesenice, in vsa Gorenjska bi postala glede preskrbe s sadjem in zelenjavo odvisna od podjetij iz Ljubljane in drugod. To bi pa pomenilo precej neredno preskrbo. V času izobilice bi dobivali na Gorenjsko le blago, ki ga drugod ne bi mogli prodati, v kritičnih trenutkih pa bi ostali brez zelenjave, ker je tudi tamkajšnja podjetja ne bi imela v zadostnih količinah. Vsekakor je to zelo važen problem, ki terjaja nujno rešitev. Potrebno bo, da za to odgovorne faktorji ukrenejo vse potrebno in skušajo z dobro voljo in uvidevnostjo zadevo urediti.

## Prve volitve v Delavski svet

V nedeljo, 30. maja, bodo kovinarji v Zeleznikih, dosedaj zadružniki, volili svoj prvi delavski svet. V ta namen si bodo okrasili svoj obrat in volitve slovesno proslavili. S tem se uvršča »Niko«, združba v Zeleznikih, med ostala industrijska podjetja tudi po svoji organizacijski obliki. Ta dan bo pomemben za industrijski razvoj kovinarjev v Zeleznikih in za Zeleznike same. Vredno je omeniti, da je v minulem letu ta kolektiv dvignil proizvodnjo za 82% in, da v letošnjem letu izpolnjuje plan, ki je napram letu 1939 po vrednosti skupnega produkta za 60% večji.

# Tukaj YU3BDE - kdo tam?

Verjetno bodo bralci nekoliko začuden nad precej nenavadnim naslovom tega članka. Toda že takoj v začetku vam moram povedati: gre za sprejemno in oddajno sekcijo Radio kluba v Kranju. Radio klub v Kranju dela že precej časa, saj je bil ustanovljen že leta 1948. Od takrat pa do danes je skozi njegovo delavnico in razne tečaje šla že cela vrsta tečajnikov. Toda komaj eno leto deluje oddajna in sprejemna postaja tega kluba. Precej časa je bilo namreč potrebno, preden so se nekateri navdušili za to delo, kajti veliki požrtvovalnosti, volje in še več potrpljenja je potrebno za ta posel.

## Radioamaterji so čestitali predsedniku republike

Kranj, 25. maja  
Tako kot pripadniki vseh množičnih in drugih športnih organizacij, so tudi radioamaterji iz Kranja hoteli čestitati maršalu Titu k njegovemu 63. rojstnemu dnevu. Na pobudo Zveze radioamaterjev Jugoslavije je bila v ta namen organizirana svojevrstna štafeta radioamaterjev. Danes ob 8. uri zjutraj so člani sprejemne in oddajne sekcije Radio-kluba v Kranju začeli z oddajo pozdravnega pisma članom enakega kluba v Škofji Loki. Od tam je šla štafeta še naprej po vsej Sloveniji. Ko se je vrnila v Ljubljano, so jo nato oddali v Beograd. S pozdravi so se hoteli radioamaterji pridružiti vsem delovnim ljudem naše socialistične domovine ter še posebej pokazati svoje tehnične sposobnosti in se zahvaliti tovarišu Titu za skrb, katero jim posveča.

**Zasedanja OLO Kranj**  
(Nadaljevanje s 1. strani)  
Sovodnja in Zalega loga pa teh odlokov še nista dostavila. Oba zborna sta soglasno sprejela tudi odlok o olajšavah in oprostivni plačila za zdravstvene storitve. Po tem odloku so oprostili plačevanja stroškov za zdravstvene storitve vsi tisti, ki ne plačujejo več kot 150 dinarjev davka na leto, mladina osnovnih in srednjih šol za medicinsko indicirano preventivno zobno zdravljenje, vsi bolniki z nalezljivimi boleznimi, ki se zdravijo v bolnišnici, a brezplačno zdravljenje ni določeno s predpisi višjih organov in vsi bolniki ob lokalnih epidemijah za zdravljenje v bolnišnici, čeprav zdravljenje v bolnišnici ni predpisano.

## Akademija v Kamniku

Akademija v počastitev rojstnega dne maršala Tita je bila v torek zvečer v veliki dvorani doma z izbranim programom. Govoril je ravnatelj gimnazije tov. Avguštin Lah o življenju in delu tov. Tita. Nato sta bila podeljena prehodna pokala VII in IV. b razredu, kot najboljšima športnima aktivoma na gimnaziji. Lep telovadni program sta pripravila prof. Vreš in Slavko Erbežar. Akademija je zelo lepo uspela.

## Vaja GRS v Kranju

V sredo, 26. maja, je kranjska sekcija gorske reševalne službe priredila ogled reševanja z najmodernejšimi pripravami kot so: Mariner vozilo in Gramingerjev sedež. V kokrški soteski kjer je bila vaja, se je zbralo še kar dosti ljudi, ki so z zanimanjem in navdušenjem spremljali vaje od začetka do konca. Kranjski reševalci so pokazali pri reševanju precejšnjo izurjenost.

## Klub združuje približno 100 članov, od katerih je le polovica res aktivnih. Dosedaj so priredili že 12 tečajev, skozi katere je šlo lepo število mladine, predvsem dijakov, pa tudi precej delavcev je bilo med njimi. Na jesen pa mislijo organizirati spet vrsto tečajev, med njimi tudi telegrafskega, in vanje pritegniti predvsem gimnazijce.

Poleg tega pa dobe razni interesi v klubu še najrazličnejše nasvete s področja radio-tehnike, kar tudi posredno pripomore k širjenju tehnične vzgoje naših ljudi. Čeprav je dosti tudi takih, ki so člani kluba le dotleda, ko si iz različnih delov in precej ceneje uspejo sestaviti radio aparat, nato pa klub zapuste, je delo kluba kljub temu plodno in vsestransko uspešno.

# Vse so pozabili UJOJNJ ZLOČJNCJ-HE ROJJI

## Spet nemški militarizem?

Z Nemci se večkrat srečamo v vlaku, hotelu, na cesti. Pred komaj desetimi leti smo se tudi srečavali z njimi, na cesti, v vlaku, v zaporih. Vloge so bile seveda drugačne in ni čuda, da se tega spominjamo s trpkostjo. In ni čuda, da jih v pogovoru včasih vprašamo: »Kako je z ostanki nacizma? Je nemški militarizem še vedno nevarna sila?« Toda po vojni še nisem srečal Nemca, ki ne bi vneta zatrjeval, da nacizma ni več in da so razne militaristične skupine manj kot nepomembne. Mar je ta stvarnost resnično prav tako? Nekaj primerov nemara ne bo odveč: Kot poročila AFP, je prejšnjo soboto v Goslaru pri Braun-schweigiu umrl general Heinz Guderian, šef nemških oklopnih enot in nekaj časa šef Hitlerjevega generalštaba. Zaradi tega se seveda ne pritožujemo. Vsek nacist ima pravico umreti. Bolj zanimivo je to, da so svečanemu pogrebu prisostvale enote nemške obmejne straže v obvezno častno salvo, dva viso-

dogaja prav to, kar nas vznemirja. Tako se n. pr. v nemških knjigarnah pojavljajo nove in nove knjige spominov, ki so jim napisali bivši Hitlerjev generali. Pred kratkim so celo v



Kako »nepolitične« so nekatere organizacije »bivših bojnikov« v današnji Nemčiji, je težko odkriti. To, kar vidite na sliki, ni nobena Hitlerjeva parada, ampak lanska obletnica Bismarckove smrti, kakor jo je praznovala neka organizacija »nemških bojnikov«. Kdo dovoljuje in kdo podpira ta povampirjeni hiterizem?

Egiptu gledali dokumentarni film današnje (!) Nemčije »Naš Rommel«. Prav zanimivo je memoarji feldmaršala Kesselring-

naslovu. »Vojak do konca« se imenuje ta knjiga, ki se končuje s sledečimi besedami: »To naj bo pričevanje časti na grobu nemške armade.«

Danes, ob zibelki nove nemške armade, ne bi smelo biti teh mračnih sojenic. Vojak, ki ni smel vedeti, za kaj se bori, in ki so ga pitali s frazami o slavi in vzvišenosti njegovoga poslanstva, je bil vedno le slepo orodje imperalizma.

Tako po vojni niti ni bilo dosti slišati o neonacističnih elementih. Bilo je nekaj ilegalnih skupinic, ki so kmalu razpadle. Odkrito pridigjanje fašizma se je pokazalo za osramočeno v nemškem ljudstvu. Danes se militaristični elementi poslužujejo drugih načinov. Nič ne govorijo o politiki in fašizmu. Bivše nemške vojske pridobivajo s tem, da jim govorijo o časti vojaškega stanu, o slavi nemškega bojevni-ka. In niso čisto brez uspeha. Posrečilo se jim je splesti mrežo uradno priznanih organizacij bivših vojakov po vsem nemškem ozemlju. Imajo kranjsko, okrajna in okrožna vodstva, sestanke, shode in zborovanja in celo tisk. Ni dolgo tega, kar sem videl v »Nemški vojaški koledar 1954«. Predgovora v že znanem »nepolitičnem« duhu ni napisal nihče drug kot feldmaršal Kesselring, uradno obojen zaradi vo-



# Stari „Svobodaši“ so nastopili

Jubilejni koncert pevskega zbora „Svobode“ na Javorniku

V nedeljo zvečer je bil na Javorniku jubilejni koncert v počastitev ustanovitve prvega pevskega zbora za Javorniku, ki je bil ustanovljen pred 30 leti. Takratni zbor je bil ustanovljen v okviru javorjniške „Svobode“. Jubilejni koncert je organizirala „Svoboda“ z Javornika in povabila k sodelovanju jeseniški in žirovniški pevski zbor.

Uvodoma so nastopili pevci - veterani, ki jih je bilo nad 30, s pesmima: „Delu čast“ in „Vzbujenje duhov“, ki so jih kot prvi naštudirali. Jubilantom je čestital predsednik javorjniške „Svobode“ France Treven in izročil najstarejšemu pevovodji Gorenjske Vinko Ambrožiču, ki je vodil prvi pevski zbor javorjniške „Svobode“ že pred 30 leti diplomo, dočim so ostalim članom prvega javorjniškega zbora pripelje mladinke v narodnih nošah na prsa rdeče nageljne. Občinstvo, ki je dvorano polno zasedlo, je pevcem, — veteranom, ki so danes stari od 50 do 80 let, navdušeno poskalo.

Prvi pevski zbor javorjniške „Svobode“ je bil takratnemu protijudskemu režimu trn v peti. Zboru, ki je pel le delavske in revolucionarne pesmi, so bili stalno za petami žandarji z bajonetami in gumijevkami. Vse te pa vrlih pevcev ni motilo. Javorjniška „Svoboda“ je kaj kmalu postala ena najmočnejših v vsej Sloveniji. Njen največji uspeh pa je bil pevski zbor. Večkrat se je pripetilo, da je takratna oblast onemogočila nastop, pevce razglašala in celo zapirala. Leta 1927. so jim celo prepovedali peti na Dan mrtvih na pokopališču. Ta, za ves pevski pokret v gorenjskem kotu

važen pevski zbor je vodil najprej Vinko Ambrožič, nato Franc Mencinger, po osvoboditvi pa ga je prevzel zopet prvi pevovodja Ambrožič, ki sta ga pozneje zamenjala Polde Mejač in Martin Jeram. Današnji pevski zbor javorjniške „Svobode“, ki je priznan za enega najboljših pevskih zborov, vodi zopet poštvovalni Polde Mejač. Slednjemu je na jubilejnim koncertu čestital predsednik „Svobode“ France Treven, ker uspešno nadaljuje poslanstvo in tradicijo prvega pevskega zbora javorjniške „Svobode“.

Na jubilejnim koncertu je poleg zbora jubilatov nastopil tudi mešani zbor jeseniške „Svobode“ s tremi pesmimi in dokazal javnosti, da je najbolj-

ši mešani zbor v radovljiškem okraju. Sledil je nastop najmlajšega moškega zbora radovljiškega okraja t. j. pevskega zbora „Svobode“ iz Zirovnice. Poleg gostov je nastopil tudi domači, t. j. današnji moški pevski zbor javorjniške „Svobode“. Za zaključek jubilejnega koncerta pa so zapeli tri pesmi združeni pevski zbori, kar je dalo slavnostni prireditvi močnejši vtis. Občinstvo je z velikim zanimanjem poslušalo nastope posameznih zborov, jim dajalo priznanje z burnimi aplavzi in se izkazalo hvaležnega javorjniški „Svobodi“, ki je organizirala ob 30-letnici prvega zbora javorjniške „Svobode“ tako lepo prireditev.

## Akademija v čast predsedniku republike

Na večer pred rojstnim dnevom maršala Tita je priredilo Društvo prijateljev mladine v Kranju akademijo, pri kateri je sodelovala kranjska mladina, mladinska pevska zbor II. in III. gimnazije, učenci Glasbene šole ter tamburaški zbor „Svobode“ iz Stražišča.

Iz glasbenega stališča nas je predvsem zanimal nastop mladinskega pevskega zbora III. gimnazije, ki je prvokrat nastopil na deskah Sindikalnega doma ter odpel pet pesmi. Priznati je treba, da nas je zbor prijetno presenetil. Zbor je zelo številni, discipliniran ter dosti homogen. Posamezni glasovi so sicer še malo ostrji, manjka jim mehko, vendar dosti sočni in

prodorni; le prvi glas je nekoliko premočan. Odlika zbora je, da poje sproščeno, brez pritenosti, kar je redki primer pri začetnih zborih. Pevovodja prof. Ošabnik zbor lepo obvlada ter dosega z njim lepe dinamične viške. Seveda bo treba z njim še delati, zlasti v poglabljanju v posamezne glasbene izraze.

Zbor II. gimnazije, ki ga vodi prof. Fabiani, nam je že znan po svojih pogostih nastopih. Tudi topot je pokazal svoje odlične kvalitete. Morda je še boljše zvenel kot na zadnjem koncertu. Kranj razpolaga sedaj s tremi kvalitetnimi mladinskimi zbori, kar je vsekakor zavidanja vredno. Treba bo poiskati skupno artistično pot, kar bi naj bila naloga vseh treh pevovodij za eventualni skupen nastop.

Kot solisti so nastopili na akademiji učenci Glasbene šole iz Kranja. Kvaliteto posameznikov smo ugotovili na dveh glasbenih produkcijah. Tudi topot so se dobro izkazali. Nastane le vprašanje, ali je pedagoško pravilno, da nastopajo učenci Glasbene šole na javnih nastopih. Po našem mnenju je za to še prezgodaj. Do svoje zrelosti naj bi nastopali ti učenci le na svojih produkcijah, vsi drugi nastopi študij le ovirajo in ga popljujejo.

Glede nastopa tamburaškega zbora na tej akademiji pa sledeče: Priznati je treba vneto in požrtvovalnost mladih tamburašev. Toda na tako akademijo, ki naj pokaže čim višjo glasbeno kvaliteto, tamburaški zbor, ki je pri drugačnih prireditvah zelo zaželen, ne spada. Krivdo za to pač nosijo prireditelji, kakor tudi za to, da so postavili na oder nemogočo klavir.

Naša mladina je dostojno proslavila rojstni dan maršala Tita. Občinstvo je skoraj popolnito dvorano Sindikalnega doma.

## Jeseničani razstavljajo

V čitalnici doma „Svobode“, kjer je razstavljal pred kratkim akademski slikar Karel Jakob, je bila minulo nedeljo odprta že druga slikarska razstava. To pot razstavljajo svoja dela člani DOLIK, t. j. odseka za domačo likovno umetnost pri jeseniški „Svobodi“. Za razstavo, ki je odprta dnevno od 9—13 in 14—17 ure, vlada med Jesenič-

ni veliko zanimanje, saj razstavljajo svoja dela sami domačini, ki pa so že poznani kot mojstri v slikarski umetnosti.

Poleg slikarske razstave v čitalnici doma „Svobode“ pa je bila v ponedeljek odprta v prostorih otroškega vrta na Jesenicah tudi razstava otroških vrtecev radovljiškega okraja. Za to razstavo, ki je lično pripravljena, se zanimajo predvsem starši cilibanov in pionirjev, pa tudi ostalo prebivalstvo Jesenic. Obe razstavi sta za Jesenice velikega pomena. Prva prikazuje sposobnost jeseniških slikarjev, druga pa prikazuje današnjo skrb za vzgojo predšolske mladine.

## Ob zaključku glasbene šole

Državna glasbena šola na Jesenicah je že pričela z letnimi izpiti in se tako pripravlja na zaključek šolskega leta. Minulo sredo je priredila tretjo interno produkcijo letošnjega leta, ki je lepo uspela. Sledile bodo še tri produkcije in sicer v Radovljici, na Bledu in v Boh. Bistrici, nakar bo prirejena 9. junija zaključna javna produkcija v Mestnem gledališču na Jesenicah. Z uvedbo internih produkcij ter javnih produkcij po večjih krajih radovljiškega okraja seznanja jeseniška glasbena šola s svojim delovanjem in z doseženimi uspehi tudi izvenjeseniške kraje in vzbuja med mladino vse večje zanimanje za glasbeni pouk. Na produkcijah nastopa poleg poedincev, violinistov, čelistov in pianistov tudi trio in kvartet ter godalni orkester in pionirski pevski zbor.



Tudi na naše gore je vendarle posijalo sonce, sneg kar vidno kopni. Na sliki: Martuljkova skupina s Srednjega vrha

## Pomladanski uspehi železarske godbe

Železarska godba na pihala jeseniške „Svobode“ je doživela v zadnjem času precejšnje spremembe. Svoje vrste je dopolnila z mladino, katero so usposobili sami godbeniki in s tem postavili temelj za nadaljnji napredek. Za dirigenta so si izbrali mladega godbenika tovariša Noča, ki se je tudi sam usposobil prav v tej godbi. S pridnostjo in talentom se je tako izveščal, da lahko vodi eno najmočnejših in najboljših delavskih godb v Sloveniji, ki šteje 54 godbenikov. Kovinarji

— godbeniki po svojem 8 urnem delu še najdejo čas za svoje prosvetno udejstvovanje. Vsi disciplinirano sodelujejo tako pri vajah kot pri nastopih na Jesenicah, največ pa jih je bilo na podeželju, kjer stanuje večji del jeseniških delavcev. S svojim sporedom so gostovali v Lescah, Radovljici, Kranjski gori, Rateščah, Mojstrani itd. V vseh teh krajih so koncertirali z dobro naštudiranim programom narodnih pesmi in podobno. Lahko trdimo, da je prav vsak nastop godbe na pihala imel lep

uspeh. Kjerkoli so nastopili, se je zbralo okoli godbe prebivalstvo iz celega naselja, posamezne točke pa so poslušalci hvaležno nagradili. V vseh krajih, kjerkoli so bili, so tamkajšnji prebivalci izrazili željo, naj jih jeseniški železarji — godbeniki še obiščejo. Vsa ta gostovanja je v veliki meri omogočila Okrajni sindikalni svet na Jesenicah in pa vaški odbori Socialistične zveze, ki so godbenike po koncertih pogostili in jim s tem izkazali zaslužno priznanje.

Ob delavskem prazniku — 1. maju je godba sodelovala pri otvoritvi slavnostne seje delavskega sveta jeseniške Železarske, koncertirala pred „Jelenom“ in sodelovala na slavnostni akademiji. Prav tako so bili godbeniki pri vseh sprejemih številnih štafet s pozdravi in čestitkam predsedniku Titu, ki so šle mimo Jesenic. Posebej pa moramo omeniti koncert, ki so ga izvedli bolnikom jeseniške bolnice in pa starčkom v ubožnici, kjer so se poslušalci s solzami v očeh zahvaljevali za pozornost, ki so jim jo izkazali s svojim nastopom.

S svojim udejstvom, saj je imela v enem mesecu 22 nastopov, si je godba pridobila tako s kvaliteto kot z aktivnostjo pri prebivalstvu vsega okraja posebno pri jeseniških delavcih velik ugled. Njeno požrtvovalno kulturno-prosvetno delovanje lahko služi za vzgled vsem ostalim društvom in organizacijam.

## Kamnik

V nedeljo je bil na kamniški gimnaziji roditeljski sestanek, ki je bil zelo dobro obiskan.

Na Mali planini je planinsko društvo iz Črnuč prevzelo Erjavškovo planinsko kočjo. Zankrat je odprta samo ob sobotah in nedeljah.

## Večer umetniške besede v PG

Kot smo že javili, bo drevi, v petek 28. t. m. ob 20. uri v Prešernovem gledališču „Večer umetniške besede“. Spored izvaja Marijan Dolinar, sodeluje pianist Engelman Leo.

Na sporedu so naslednji avtorji: Prešeren, Cankar, Kette, Zupančič, Aškerc, Kosovel, Oblak, Shakespeare, Hugo, Benaventa, Daudet ter Chopin, L. M. Sekrjanc in Samo Vremšak. Celoten spored bo trajal uro in pol in bo potekal brez odmora.

## Prešernovo gledališče je gostovalo v Kropi

Preteklo soboto je Prešernovo gledališče iz Kranja gostovalo v Kulturnem domu v Kropi z Vojnovičevo dramo „Ekvinočija“. Zanimanje za gostovanje je bilo veliko, saj so Kroparji in okoličani napolnili vso dvorano. Igralci so bili prijetno presenečeni nad pozornostjo kroparske publike, ki jim je izkazovala že med predstavo, zlasti pa ob koncu vse priznanje, saj kar ni hotela zapustiti dvorane, česar drugod, pa žal tudi v Kranju, nismo vajeni.

Zdaj, ko ima Kropa svoj nov Kulturni dom, ki je lahko v ponos vsem prebivalcem Kropelja, ki predstavlja pomemben kulturni spomenik, v katerega se domačini vložili nešteto prostovoljnih delovnih ur, se bo brez dvoma v vseh, zlasti pa v kulturnem pogledu še bolj razvijala. Zanimanje članov tamkajšnje dramske skupine in želja po izpopolnitvi je zelo velika, saj so obsuli člane PG s kopicami vprašanj.

Pa tudi na glasbenem polju Kropa ne zaostaja. Ima števil-

nen orkester, v katerem je vključenih okrog 60 članov, po večini mladincev. Orkester, ki ga vodi tov. Gašperšič je po kvaliteti na zavidljivi višini in se lahko meri z marsikaterim orkestrom s podeželja pa tudi iz mesta.

Ko smo se posvajali, smo opazili, da je občinski odbor pripravil mladincem, ki odhajajo v JLA poslovljni večer. Tu so bili prisotni vsi člani občinskega odbora s predsednikom na čelu. Lahko si predstavljamo veselje in zadovoljstvo vseh onih, ki jim je bil ta večer namenjen.

Ob vsem tem, kar smo v Kropi videli in doživeli, smo prepričani, da je Kropa v kulturnem, gospodarskem in političnem pogledu eden najnaprednejših krajev na Gorenjskem, to pa zato, ker so enotni in vedo kaj jim nalaga čas, v katerem žive.

ah zločinov v Italiji. V koledarju so podatki o organizacijah in članstvu »bivših bojevnikov«. Med njimi sem zasledil tudi to, da so te skupine tesno povezane s tako imenovanim Blankovim uradom pri zahodno-

niranje, zveze itd. V »koledarju« sem tudi bral, da so organizacije »bivših vojakov« že sedaj sposobne v vsakem času izvršiti mobilizacijo v najkrajšem času. Gospodje so torej dosti več kot samo »bivši vojakti».

Nemški list »Neuer Vorwärts« je pred dobrim mesecem zabeležil tale dogodek.

Nekdo, ki se je izdal za dr. Ludwiga Krügerja, se je zglasil v nekem državnem uradu v Kölnu in povedal, da je vojni zločinec, da so ga po drugi svetovni vojni Francozi obsodili na smrt, potem pa mu kazen znižali na dosmrtno ječo. Sedaj se mu je posrečilo uiti iz francoskih zaporov. Potrebni so mu seveda dokumenti, priporočila in denarna pomoč.

Vse je šlo kakor po maslu. Nemudoma je dobil dokumente, priporočila in izdatno denarno pomoč, večjo od tiste, ki jo dajejo bivšim žrtvam fašističnega terorja. Dr. Ludwig Krüger se je iskreno zahvalil in odšel novemu življenju nasproti.

Sedaj ga policija že zasleduje. Ker je bil vojni zločinec in SS-ovec? Ne! Ravno nasprotno: ker ni bil. Njegovi zločini so navadna potvorba. Zakaj »vojni zločinec« je bil — navaden prevarant.



Ne, to ni tiskovna pomota! Talo nemški vojaški koledar ni izšel leta 1945, ampak v letu 1954. To je videti tudi po tem, da na naslovni strani ni ključnega križa. Mnogi so radovedni, ali je samo v tem razlika.

nemški vladi, ki je neke vrste zarodek bodočega nemškega generalštaba z oddelki za mobilizacijo, preskrbo, vojaško pla-



# O poteh in stezah v Vintgarju šport \* šport \* šport

Radovljški okraj ima res toliko nad vse privlačnih izletniških točk, da človek marsikdaj res ne ve, kam naj se namenja, da bi čim bolj užival lepoto in veličino narave. Zato ne bo napak, če javno povemo, kaj se je zgodilo v našem svetovno znanem Vintgarju.

Sotesko Vintgar so že od nekdaj oskrbovali in vzorno vzdrževali ljubitelji narave iz Gorij in Blejske Dobreve, ki so hoteli številnim izletnikom in turistom prav v Vintgarju pripraviti nepozabne lepote. Pešpot z lepimi prehodni in mostovi skozi Vintgar je bila narejena v letih 1891—1893. Vse od tedaj pa obiskuje ta del naše lepe Gorenjske na tisoče ljudi. Ljudje so prišli v Vintgar ali iz Gorjanske strani ali pa z Dobravske, odkoder so ik slapu

Sumu vodile preko travnikov kjerkoli drugje. Sedaj, tik pred poletno sezono, ko prihaja v gorenjski kot vedno več izletnikov in turistov, pa so neznanci porušili lepo izpeljano pot. Zakaj so to storili, ni nikomur znano. Merodajni činitelji bi morali zadevo preiskati in krivice zaslišati. Seveda pa tudi pot popraviti, da bo služila svojem namenu, kajti ta pot je za turizem v blejski okolici nujno potrebna.

Seveda pa s tem delom ne bomo smeli odlašati, da ne bo zopet prepozno in bomo sredi poletja ugotovili, da smo pravi čas za obnovno poti zamudili.

Seveda pa s tem delom ne bomo smeli odlašati, da ne bo zopet prepozno in bomo sredi poletja ugotovili, da smo pravi čas za obnovno poti zamudili.

Seveda pa s tem delom ne bomo smeli odlašati, da ne bo zopet prepozno in bomo sredi poletja ugotovili, da smo pravi čas za obnovno poti zamudili.

## Biserni jubilej



Prejšnjo nedeljo sta v Lescah praznovala 60-letnico poroke Jože in Neža Drašlar. Jože Drašlar je bil rojen 10. 3. 1866 v vasi Lašče pri Borovnici, žena Neža roj. Molk pe 13. 1. 1872 na Vrhniki. Poročila sta se 6. 5. 1894.

Jože Drašlar je bil dolgo vrsto let zaposlen kot vlakovodja drž. železnic v Trstu, kjer je bil zaveden Slovenec in eden vodilnih organizatorjev slovenskega železničarskega strokovnega gibanja. Ko je bil po prvi svetovni vojni Trst priklju-

čen Italiji, so se Drašlarjevi preselili v Hraše pri Lescah, l. 1921 pa v Lesce, kjer je oče Jože nastopil zasluženi pokoj. Rodilo se jima je šest otrok, od teh jih pet še živi.

Drašlarjevi so v času nemške okupacije stalno podpirali narodnoosvobodilno gibanje. V njihovem stanovanju v Lescah so se shajali in premočevali borci, kurirji in aktivisti.

Biserno poroko so Drašlarjevi praznovali dokaj slovesno v širšem družinskem krogu. Iskreno čestitamo!

## Telovadni nastop v Radovljici

V počastitev rojstnega dne maršala Tita so priredili mladinci in pionirji državne gimnazije skupno s TVD »Partizan« v Radovljici javni telovadni nastop, ki ga je obiskalo lepo število občinstva, med njimi mnogo staršev nastopajočih.

Spred je bil zelo obširen in pester ter je obsegal panoge sodobne telesne vzgoje. Obsegal je v glavnem igre in obvezne proste vaje, ki so določene za okrajni zlet »Partizana«, ki bo v kratkem na Jesenicah in za republiški zlet, ki bo v Ljubljani. Najbolj so ugajale točke: »Mladih nog na okrog«, ki so jo lepo izvedle mladinke, kombinirani preskoki mladincev in pionirjev čez dva konja, nastop mladink na dvovišinski bradlji in nastop mladink z zletnimi prostimi vajami.

Javni nastop je prikazal složno delo profsorskega zbora nižje gimnazije in TVD »Partizan« v Radovljici. Seveda so bile vidne manjše napake, toda drugače pri tako množičnem nastopu tudi ni moglo biti, čeprav je bila pri vodnikih dobra volja in dovolj sposobnost.

## Nogomet po Gorenjski

Nogometno prvenstvo Gorenjske za leto 1953-54 se bliža svojemu zaključku. Se nekaj tekem in igrišča bodo do naslednjega tekmovanja zapuščena. Seveda pa bodo med tem časom klub nastopili v nogometnem tekmovanju za pokal maršala Tita in tako izpolnili poletni odmor.

Preteklo nedeljo in torek so bile na Gorenjskem na sporedu štiri tekme, ki pa niso več bistveno vplivale na vrstni red na tabeli. Prvo mesto je sigurno osvojila »Mladost« iz Kranja in bo že sredi prihodnjega meseca sodelovala v kvalifikacijskih tekmah za vstop v slovensko ligo. Upamo, da bo letošnji gorenjski predstavnik v kvalifikacijah uspešnejši kot lanskoletni.

## Namizni tenis

V ponedeljek zvečer je bil na Jesenicah prijateljski mednarodni namizni teniški dvoboj med najboljšo avstrijsko ekipo — letošnjim prvacom Avstrije Post SV z Dunaja in domačo ekipo.

Gostje so z odlično igro premagali ekipo Jesenic z rezultatom 5 : 3. Tudi Jeseničani so pokazali to pot lepo igro in bili skoraj enakovredni nasprotniki, ki jih je na lanskoletnem gostovanju na Dunaju premagal z rezultatom 9 : 2.

V ekipi gostov je nastopal večkratni avstrijski državni prvak Heinrich Begnar.

## Korotan : Lokomotiva (Reka) 4 : 1 (1 : 1)

Tekmovanje v slovensko-hrvatski ligi je pred zaključkom. Oba kandidata za izpadanje sta že dokončno določena in prav ta dva sta se preteklo nedeljo srečala v Kranju. Kljub temu, da so Kranjčani v tem tekmovanju dosegli skromne štiri točke, smo vendarle dali v tej tekmi prednost domačim, kajti tudi Lokomotiva je na glas, da igra precej slab nogomet.

V prvem delu je bila igra precej izenačena, vendar so gostje večkrat precej nevarno ogrožali vrata Korotana. Rečani pa v napadu niso imeli igralca, ki bi znal izkoristiti zrele priložnosti. Zaradi tega je vodstvo

Korotana zamenjalo igralce in Mihelčič je namesto srednjega krilca zaigral vodjo napada. Ta sprememba je bila zelo koristna, kajti napad Kranjčanov je bil od tega trenutka kot preroben. Korotan je dobil premoč na igrišču, ki pa je v prvem delu ni znal izraziti v golih. Nasprotni pa so Rečani iz nekega prodora dosegli vodstvo. Nekaj minut pred koncem polčasa pa so domači izenačili.

Drugi polčas je prišel s precejšnjim tempom in tokrat zelo dobri Mihelčič je dosegel za domače drugi gol. Tekma je postala precej ostra a sodnik ni znal dovolj energično preprečiti grobe igre. Moštvo Korotana je sredi obrambo gostov zlahka preigravalo in kmalu je Campa dosegel tretji gol, pri tem pa ga je vratar Lokomotive grobo fauliral, da je obležal na tleh, vendar sodnik zopet ni interveniral. Zadnji gol je zopet dosegel Mihelčič po lepi kombinaciji z levim krilom Stularjem.

Kljub temu, da je usoda Korotana že zapečatana, pa nam je nedeljska tekma dokaz, da je novo vodstvo Korotana z energičnimi preventivnimi sredstvi zajezilo grozečo krizo v moštvo in da se jeseni lahko nadejamo, da bo moštvo igralo zopet boljši nogomet — kot v slovensko-hrvatski ligi.

## Odbojka

V slov. hrvatski odbojgarski ligi je prva tekma med Kamnikom in Železničarjem iz Ljubljane končala z rezultatom 3 : 2 v korist Kamnika. Tekma je bila zelo živahna in so Kamničani zasluženo zmagali.

## „Partizan“ Kranj : „Partizan“ Hrastnik 46 : 43 (22 : 18)

To nedeljo so imeli kranjski košarkarji v gostih istoimensko moštvo iz Hrastnika, ki so ga premagali z rezultatom 46:43. Igra je bila dokaj slabša, kot tiste, ki smo jih gledali pred nekaj nedeljami. Kranjčanom nikakor ni šlo in le s precejšnjim mero sreče so zmagali. Gonilna sila domačega moštva Petrič Drago je v tej tekmi popolnoma zatajil. Verjetno se bo moral odločiti za en ali drugi šport, ker drugače mu bo dosežanje pretiravanje v športu prav gotovo nakopalo neprijetne posledice.

## Odprtje plošče

Prostovoljno gasilske društvo v Smledniku bo odkrilo 6. junija spominski ploščo v narodnoosvobodilni borbi padlim gasilcem. Na ta dan naj se zberejo vsi gasilci ob pol dveh popoldne pri Jošku v Valburgi, na kar bodo v sprevidu odšli v gasilni dom, kjer bo žalna komemoracija in odkritje spominske plošče.

Na odkritje spominske plošče vabimo vsa gasilska društva in prebivalstvo iz okoliških vasi. Društva, ki so nam poslala dopise za objavo prosimo, naj nam blagohotno oprostite, ker niso prišli že danes na vrsto in jim bomo ustregli v najkrajšem času. OGZ Kranj

## Gospodarske novice iz vse države

### TRGOVINSKA POGODBA S PAKISTANOM

Pred nekaj dnevi je bila v Karačiju podpisana trgovinska pogodba med našo državo in Pakistanom.

### USTANOVLJENO JE BILO VODSTVO ZA GRADNJO PROJE BEOGRAD—BAR

Odbor za gospodarstvo Zveznega izvršnega sveta je imenoval novo upravo za gradnjo celotne proge Beograd—Bar.

Brez dvoma se bodo sedaj dela na progi še bolj razširila.

### CAMPING LETOVIŠČA

Turistična zveza LR Srbije bo odprla 1. junija letovišča s šotori, v katerih bo prostora za 1500 obiskovalcev. Ta letovišča bodo na Jadranu pa tudi v notranjosti države. Eno takih letovišči bodo odprli tudi v neposredni bližini Beograda.

### USTANOVLILI BODO PROMETNO ZBORNICO

Pred kratkim so zainteresirana podjetja vseh vrst prometa na svojem sestanku v Ljubljani sklenila, ustanoviti svojo zbornico, ki naj bi reševala razna vprašanja s tega področja našega gospodarstva. Saj je splošno znano, da v tem pogledu še nismo dosegli popolnoma zadovoljivega uspeha.

### ZGRADITEV JAVNIH STAVB V BEOGRADU

Ljudski odbor mestne občine Beograd bo izdal odločbo, s katero bo odredil, da bodo morali posamezni investitorji izgradnje javnih stavb upoštevati pri svojih gradnjah tudi prostore za kino dvorano, restavracijo, kavarno, knjižnico ali podobno. Na ta način bo samo mesto mnogo pridobilo pri povečanju javnih lokalov.

### POSVETOVANJE URBANISTOV V OHRIDU

V Ohridu so se pred kratkim zbrali urbanisti iz vse države, ki so razpravljali o perečih problemih urbanističnih načrtov naših mest.

Ugotovili so, da so dosedanje pomanjkljivosti v tem pogledu izhajale iz premajhnega števila strokovnega kadra v posameznih naših mestih in pa pomanjkanja podrobnih predpisov in ustrezne organizacije urbanistične službe.

## Izžrebali smo nagrade

Deset nagrad smo razpisali v naši prvomajski nagradni križanki in deset reševalcev smo pretekli teden v našem uredništvu izžrebali. Tiskarski škrat je reševalcem sicer tokrat malo ponagajal in sicer se pravilna rešitev 10. vodoravno glasi: ter naročnikom, 14. navpično pa: romam, ne pa roman, kot bi se odgovor na postavljeno vprašanje pravzaprav moral glasiti. Kljub temu so skoraj vsi, ki so bili izžrebani, pravilno rešili to dvakrat zamotano uganko. Pri žrebanju pa smo tako ali tako upoštevali obe rešitvi kot pravilni. Reševalcem je delala precej preglativ tudi vrsta smole. V slovenskem pravopisu bi prav lahko našli, da se ta stvar imenuje pilpoh in ne polpod, kot so napisali nekateri. Tudi zagrebški klub ni nihče drugi kot HASK.



### OBVESTILO

Okrajna gasilska zveza v Kranju in uredništvo »Glasu Gorenjske« sta se sporazumela, da bo v bodoče odmerjena za gasilstvo stalno določen prostor pod naslovom Gorenjski gasilec.

Tako bo mogoče čim bolj seznaniti članstvo in javnost s problemi gasilske organizacije in varnostno-požarne službe v okraju in pa prikazati uspehe in napake v naših društvih. Zato naj gasilska društva in člani čim več dopisujejo za ta naš gasilski koticček. Vse dopise naj pošiljajo Okrajni gasilski zvezi v Kranju, kjer bo redakcijski odbor Gorenjskega gasilca (Janko Stefe, Maks Tvrdy in Metod Rožar) pregledal snov za objavo.

V Gorenjskem gasilcu bodo tudi vse službene objave Okrajne gasilske zveze, zato naj društva in članstvo vestno sega po »Glasu Gorenjske« in prebira vse članke, ki prikazujejo delo vseh gasilskih organizacij na Gorenjskem.

## Na delo do večjih uspehov

Za nami je letni zbor Okrajne gasilske zveze in pa tudi III. gasilski kongres na Bledu. V naši resoluciji smo si nadeli nešteto nalog, ki naj jih v tekočem letu opravimo.

Sklenili smo, da bomo utrdili našo organizacijo in izboljšali administrativno stanje v društvih.

Naše tehnično delo in sposobnost članstva za operativne naloge še daleč ni tako stro-

kovno usposobljeno, da bi lahko bilo kos v primeru potrebe vsem požarnovarnostnim nalogam, ki so iz dneva v dan večje, čim bolj se veča naša industrija in čim bolj se veča tudi vrednost splošno ljudskega premoženja. Zato je naloga poveljnikov in vseh naših operativnih štabov, da s praktičnimi vajami temeljito izvežbajo aktivne gasilce za gasilsko službo.

Zadali smo si nalogo, da bomo povečali stanje članstva po vseh naših edinicah. To pa bo mogoče, če bodo gasilska društva s svojim delom dokazala visoko moralno, idejno in tehnično sposobnost pri delu. To bo privabljalo nove člane v gasilsko organizacijo.

Vsako društvo bo imelo vsaj eno žensko, mladinsko in pionirsko enoto. To bo naš novi naraščaj, ki bo prej ali slej pomnožil naše aktivne vrste.

Gasilci se moramo tudi zavedati, da spadamo med množične organizacije in moramo zato med našim članstvom vzgojiti pravi lik gasilca, ki bo vreden da sodeluje pri gradnji socialistične Jugoslavije. Načela Socialistične zveze so tudi naša načela in po njih vzgajajmo gasilsko članstvo.

## Praznujmo „Gasilski dan“

Kakor vsako leto, tako tudi letos praznujemo gasilske organizacije širom po naši domo-







J. J. iz Sp. Zetinj pri Poljanah je v decembru 1953 v večernih urah vozil dvokolo po levi strani ceste in se brez luči ter se je pred Sestransko vasjo zaletel v naproti pravilno po desni strani z lučjo vozečega kolesarja J. K. Udarec je bil precej močan ter sta oba padla s koles in bila nekaj časa v nezavesti. J. J. se je moral zaradi nepravilne vožnje, ker je z njo ogrožal varnost drugih ljudi na cesti, zagovarjati pred sodiščem ter je bil obsojen na 2000 din denarne kazni.

M. N. iz Dolenjega brda v Poljanski dolini se je nekega dne v juliju preteklega leta mudil na Dolenjem brdu, kjer je bila neka zabava. Proti večeru se je vračal domov ter je na cesti dohitel neko družbo, v kateri je bil K. J. Brez pravega povoda je napadel K. J. z nožem, ga zabodel v hrbet, mu prerezal srajco in jopič ter na hrbtu povzročil manjšo rano. Na sodišču se je M. N. zagovarjal, da je bil pijan in da ni vedel, kaj je delal. Sodišče njegovega zagovora ni upoštevalo, ker so pričje povedale točno, kako je prišlo do tega napada in kdo je bil kriv. Obsojen je bil na 20 dni zapore.

A. K. je bil delavec v tovarni Olfarne na Britofu pri Kranju. V mesecih novembru in decembru 1953 in januarju 1954 je postopoma jemal iz podjetja jutaste vreče in jih odnesel skupaj 8 komadov. V začetku marca 1954 pa je poskušal odnesti tudi 10 kg olja. Kazen treh mesecev in 14 dni zapore ga bo v bodoče verjetno odvračala od takih kaznivih dejanj.

## Na plesu so se stepli

3. aprila 1954, je bila na Jesenicah v dvorani strelske družine veselica s plesom. Na plesu je bilo večje število fantov in deklet. Na veselici je bil tudi H. D., zaposlen pri Remontu na Jesenicah in M. M., delavec v Železarni. Proti polnoči je prišlo do prepira in prerekanja v katerem je H. D. zabodel M. M. z nožem v hrbet in mu povzročil na ta način težke telesne poškodbe, tako da je M. M. še danes v bolnici.

Okrožno sodišče v Ljubljani je ta primer obravnavalo in spoznalo H. D. za krivega naklepnega napada. Sodišče ga je obsodilo na 1 leto in 6 mesecev strogega zapore, s tem da naj bo to resen opomin vsem onim, ki se na podobnih prireditvah ne znajo vesti in obvladati.

## Kino sporedi

**Kino »Storžič«, Kranj:** 26. maja ameriški film »Harlem zmaguje«; 27. do 30. maja ameriški barvni film »Viharni zalivi«. Predstave ob delavnikih ob 16., 18. in 20. uri, v nedeljo ob 15., 17., 19. in 21. uri. 30. maja ob 21. uri bosanski film »Hiša na obali«. Matineja 30. maja ob 8.30 uri »Vesna«, ob 10. uri »Hiša na obali«. 1. in 2. junija bosanski film »Hiša na obali«.

**Kino »Partizan«, Primskovo:** 27. do 29. maja bosanski film »Hiša na obali«; 31. maja do 2. junija ameriški barvni film »Proti vsem zastavam«.

3. do 5. junija angleški film »Popolna žena«. Predstava ob 20. uri.

**Kino »Svoboda«, Stražišče:** 29. maja slovenski film »Vesna«; 30. maja bosanski film »Hiša na obali«. Predstave v soboto ob 18. in 20. uri, v nedeljo ob 15., 17. in 19. uri. Matineja 30. maja ob 10. uri »Viharni zalivi«.

**Kino »Radio«, Jesenice:** 26. do 30. maja ameriški barvni film »Proti vsem zastavam«.



31. maja do 3. junija ameriški film »Najboljši med slabimi«. Od 4. do 5. junija italijanski film »Opera Trubadur«. Predstave vsak dan ob 18. in 20. uri, v nedeljo ob 16., 18. in 20. uri. Vsa ko nedeljo dopoldne je matineja ob 10. uri, cena za odrasle 20 din, za otroke 10 din.

**Kino »Plavž«, Jesenice:** 28. do 31. maja jugoslovanski zabavni film »Vesna«. Od 1. do 3. junija ameriški film »Skrivnostno življenje W. Mittyja«. Od 4. do 6. junija ameriški barvni film »Najboljši med slabimi«. Predstave v ponedeljek in četrtek samo ob 18. uri, ostale dni ob 18. in 20. uri, v nedeljo pa ob 16., 18. in 20. uri. Vsako nedeljo dopoldan matineja ob 10. uri. Cena za odrasle 20 din, za otroke 10 din.

**Kino Koroška Bela-Javornik:** 28. do 30. maja ameriška drama »Carrie«. Od 4. do 6. junija ameriška komedija »Nevidni človek«. Predstave v petek in soboto ob 18. in 20. uri, v nedeljo ob 10., 18. in 20. uri. Cena za mladinske predstave za odrasle 20 din, za mladino 10 din.

## Zaradi zlorabe službenega položaja sta se zagovarjala

Pred senatom okrožnega sodišča v Ljubljani je bila javna sodna razprava proti obtoženemu G. Jožetu in J. Mariji, ki sta bila zaposlena v lekarni v Kamniku, prvi kot knjigovodja, obtožena J. Marija pa kot strokovna uslužbenka.

Javni tožilec jih je obtožil za malomarno opravljanje svoje službene dolžnosti in obenem za nevestno poslovanje v lekarni. S službenim denarjem sta kupila kolo za 38.000 din. Da bi zabrisala vsako sled za seboj sta iz blagajniške knjige (dnevnik) iztrgala liste, da se ne bi videlo, koliko je vložnega in koliko je bilo vzetega denarja iz blagajne.

Po daljšem posvetovanju je sodišče spoznalo oba obtožena za kriva in obsodilo G. Jožeta na 6 mesecev zapore pogojno za dobo 2 let. Obtoženo J. Marijo pa na 4 mesece zapore pogojno za dobo enega leta.

Pri izreku obsodbe je sodišče upoštevalo olajševalne okoliščine; pri prvem obtoženemu bolezni, pri J. Mariji pa dobro obnašanje in nekaznovanje. Pri obeh obtoženih se je namreč sodišče prepričalo, da bo tudi pogojna kazen vzgojno delovala.

Oba obtožena sta skesanu priznala svojo krivdo. Obtožena J. Marija se ni čutila krivo, ker je trdila, da je sama zedevo javila oblastem, ko je uvidela, da tako poslovanje ni zakonito. Prvi obtoženec je izjavil, da je že vrsto let v službi in da je povsod zadovoljil. Dejal je, da ni hotel prizadeti lekarni škodo.

Javni tožilec je v zaključnem govoru predlagal sodišču, naj izreče svarično sodbo obema obtožencema.

## objave • oglasi

**100 uspehov na 1 oglas**  
v našem tedniku

### GLEDALISCE

**Prešernovo gledališče Kranj**  
29. maja ob 20. uri Gostovanje v Železnikih — Maxwell Andersen: Zašlo je sonce — Izven 30. maja ob 16. uri Izven in za podeželje — Ivo Vojnovič — »Ekvinokcij«

4. junija ob 20. uri — **Premiera** — P. A. Breal — prevod Djurdica Flere, tragikomedia v treh dejanjih »Napoleonovi huzarji«.

V petek, 4. junija, uprizori Prešernovo gledališče svojo deveto premiero v letošnji sezoni — P. A. Breal: Napoleonovi huzarji v prevodu in režiji Djurdice Flere. Ta tragikomedia je doživela svoj odrski krst v januarju 1954 v Parizu.

5. junija ob 20. uri — Izven — Gostovanje v Skofji Loki — Ivo Vojnovič »Ekvinokcij«.

6. junija ob 16. uri — Izven in za podeželje — P. A. Breal — Napoleonovi huzarji. Tragikomedia v treh dejanjih.

**Mestno gledališče Jesenice**  
Petek, 28. maja ob 18.30 uri Tijardovič: Mala Floramy.  
Sobota, 29. maja ob 14.15 uri Tijardovič: Mala Floramy.

7. 1868 v Čirčah, umrla dne 21. 5. 1954 v Kranju Čirče 15, po poklicu gospodinja.

Poročili so se: Jožef Višič, avtomobilnik in Terezija Sladič, delavka; Jožef Brenčič, strugar in Marija Grošelj, trg. pomočnica; Anton Bradaška, kurjač in Marija Zupančič, posestnica.

Nedelja, 30. maja ob 14.15 uri Tijardovič: Mala Floramy.  
Zadnjič. Zveze z vlaki ugodne. Zaključek redne gledališke sezone.

### MALI OGLASI

Podpisana Zofija Vurčič, stan. Čirče št. 81 preključem in obžalujem vse, kar sem trdila o zasebnem tožilcu Antonu Peterjelu glede tatvin v tovarni.

Stanovanje dobi pisarniška uradnica za protu usluge. Informacije v gostilni, Tavčarjeva 17, Kranj.

Prodajam kotel za žganjekuho s hladilnikom po ugodni ceni Lovro Semen, Tavčarjeva 17, Kranj.

Prodajam skoraj nova balkonska vrata, zasteklena, Čirče 8, Kranj.

### PREKLIC

Spodaj podpisani Ludvik Bergant preključem, da so bile vesti, ki so se širile o Milki Potočnik in Jožetu Bernik iz Luče neresnične. In ker sta bila Janez Bergant in Lojzka obdolžena, da sta te vesti razširjala, izjavljam, da to ni res in se jima zahvaljujem, da sta odstopila od tožbe. Prosim, da vzameta na znanje to tudi Mrgole in njegova žena.

Ludvik Bergant l. r.

### Zapora ceste!

Zaradi ureditve in modernizacije cestišča pri železniški postaji Skofja Loka bo dovolzna cesta od križišča v Starem dvoru do železniške postaje zaprta za ves promet od 27. maja t. l. dalje do preključa.

Promet na nakladalno postajo bo usmerjen od križišča v Starem dvoru po cesti Skofja Loka—Kranj do Virmaš in od tu po občinski cesti do postaje.

Ves ostali promet bo usmerjen od cestnega razcepa pri »Plevni« po cesti proti Jeperci

### Dopisujte v „Glas Gorenjske“

### SPREMEMBA AVTOBUSNIH VOZNIH REDOV

na progi Kranj—Golnik:  
Odhodi iz Golnika: v delavnikih ob 7.30 (prej 7.10) v nedeljah ob 6.30 (prej 7.10)

Odhodi iz Kranja na Golnik:  
v delavnikih ob 6.50 (prej 6.30) v delavnikih in nedeljah ob 16.00 (prej 16.20)

na progi Kranj—Predvor—Jezerško:  
Odhod iz Kranja: ob delavnikih ob 16.00 (prej 16.20) Sprememba velja od 1. junija 1954.

AVTOPROMET — KRANJ



ŠE PRAVICO

Naš novi PODLISTEK

Ste že brali zanimivo, poučno in napeto zgodbo o volku — ŠEPAVCU? Če ne, potem sezite po »Glasu Gorenjske«, kjer bo že sredi junija začela izhajati ta povest, ki bo bogato ilustrirana.

## Radio Ljubljana

Poročila poslušajte ob 5.35, 6., 7., 13., 17., 19. in 22. uri.

**V nedeljo, 30. maja: 8.00** Športu in športnikih — Judo — naš novi šport. 8.15 Domače pesmi za prijetno nedeljsko jutro.

9.00 Pol ure za našo vas. 10.00 Dopoldanski simfonični koncert. 11.00 »Po naši lepi deželi« — Ernest Petrin: Trbovlje včeraj, Iz znanosti in tehnike. 13.55 Pidanec in jutri. 13.30 Pogovor s poslušalci. 14.00 Otroška predstava — Annamaria Weide: Sončna ura. 15. 45 Radijski igra Linhart: Matiček se ženi. 17.00 Družinski pogovori. 17.10 Zeleni ste — poslušajte! 19.30 G. Pucini: Madame Butterfly, opera v 3. dejanjih, v naslovni vlogi japonska sopranistka Michuho Sunahara. 22.15 Ritmi in melodije iz raznih dežel.

**V ponedeljek, 31. maja: 7.20** Za gospodinje. 13.45 Za mlade pevce in godce. 14.05 Zbori in solisti pojo slovenske narodne in umetne pesmi. 15.30 Šolska ura za nižjo stopnjo: Povest želodovega možička. 16.00 V svetu opernih melodij. 17.10 Igrajo veliki zabavni orkestri. 17.45 Zunanje politični feljton. 18.30 Zdravstveni nasveti. 20.00 Radijska univerza — Razvoj Trboveljskega rudnika. 20.15 Simfonični koncert Radia Ljubljana. 22.15 V plesnem ritmu.

**V torek, 1. junija: 7.20** Za gospodinje. 11.00 Šolska ura za nižjo stopnjo. 11.30 Šolska ura za višjo stopnjo — Miadi rudar (ob 150-letnici Trboveljskega rudnika). 12.00 20 minut z Veselimi godci. 12.30 Kmetijski nasveti 12.30 Opoldanski koncert. 13.45 Nove knjige. 13.55 Za prijetno razvedrilo. 16.00 Naši in inozemski solisti pred mikrofonom. 17.10 Pisan spored slovenskih narodnih pesmi. 18.00 Sportni tednik. 18.30 Filmske melodije. 20.00 Tedenski notranje politični pregled. 21.00 Literarna oddaja — Emily Bronte. 21.30 Domače pesmi za ples in razvedrilo.

**V sredo, 2. junija: 12.20** Nasveti za dom. 13.15 Zabavna glasba. 13.45 Za pionirje. 15.30 Šolska ura za višjo stopnjo: Mladí rudar. 16.00 Koncert po željah. 17.10 Slovenske narodne

pesmi poje vokalni kvintet »Niko Štritof«. 18.00 Operetna glasba. Večerni orkestralni spored. 22.15. Igra plesni orkester Radia Beograd.

**V četrtek, 3. junija: 12.00** Iz mladinskih skladb. 12.15 Cicibanom — dober dan! 12.30 Opoldanski orkestralni spored. 13.45 Družinski pogovori. 17.10 Zeleni ste — poslušajte! 19.30 G. Pucini: Madame Butterfly, opera v 3. dejanjih, v naslovni vlogi japonska sopranistka Michuho Sunahara. 22.15 Ritmi in melodije iz raznih dežel.

**V petek, 4. junija: 7.20** Za gospodinje. 12.00 Igra godba na pihala Ljubljanske garnizije. 12.20 Kmetijski nasveti. 13.45 Za pionirje. 14.05 Za vsakogar nekaj. 15.30 Skladbe A. Foersterja in E. Amaniča, poje moški zbor »Fr. Prešeren« iz Kranja p. v. Petra Liparja. 15.50 Modni kotichek. 16.00 Želeli ste — poslušajte! 17.50 Domače aktualnosti. 18.25 Jezikovni pogovori. 20.00 Tedenski zunanje-politični pregled. 20.10 Večerni operni koncert. 21.00 Literarna oddaja — Jovan Jovanović Zmaj (ob 50. letnici smrti). 21.20 Naši ansambli v plesnem ritmu.

**V soboto, 5. junija: 5.30** Dobro jutro, dragi poslušalci (pester glasbeni spored). 7.20 Za gospodinje. 12.15 Cicibanom — dober dan! 12.30 Opoldanski koncert. 13.45 za pionirje. 14.20 Hrvatska narodna glasba (Prenos iz Zagreba). 16.00 Kulturni pregled. 16.10 Uganite kaj igramo! 17.30 Okno v svet. 18.20 Ljudsko prosvetni obzornik. 20.00 Pisan sobotni večer.

**Rojstva:** Marija Zaplotnik iz Kranja, Gregorčičeva 10, rodila dečka; Marija Jarc, iz Kranja Prešernova 6, rodila dečka; Nadina Belec, iz Kranja, Majstrov trg 17; rodila dečka.

**Umrli:** Mina Prosen, roj. 18.

## Gibanje prebivalstva

## PONOVO GLOBOKO ZNIŽANE CENE!

- Bela in rdeča vina liter že za 82 dinarjev
- Naša poznana vstekleničena vina že za 112 dinarjev
- Vse blago dostavljamo z lastnimi prevoznimi sredstvi fco kupec!
- Jamčimo za kvalitetno blago in solidno postrežbo!

„Vino“ Kranj